

ИРКУТСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ.



Цена за годовое
изданіе въ Ир-
кутскѣ—5 р., съ
пересылкою по
почтѣ—5 р. 50 к.



Подписка при-
нимается исключ.
въ редак. Иркут-
скихъ Епарх. Вѣд.
при Духовной Се-
минаріи.

№

ОКТЯБ. 29

43.

1894 г.

СОДЕРЖАНІЕ: Высочайше Манифесты.—Телеграмма.—Распоряженія
Епархіальнаго начальства.—Указъ Иркутской Духовной Консистоіи.

Въ телеграммѣ Сѣвернаго телеграфнаго агентства отъ 21-го
—Октября переданъ слѣдующій

ВЫСОЧАЙШІЙ МАНИФЕСТЪ:

БОЖІЕЮ МІЛОСТІЮ

Мы, Николай Второй,
ИМПЕРАТОРЪ И САМОДЕРЖЕЦЪ ВСЕРОССІЙСКІЙ,

ЦАРЬ ПОЛЬСКІЙ. ВЕЛИКІЙ КНЯЗЬ ФИНЛЯДСКІЙ,

и прочая, и прочая, и прочая,

объявляемъ всѣмъ вѣрнымъ **НАШИМЪ** подданнымъ:
Богу Всемогущему угодно было въ неисповѣдимыхъ

путяхъ своихъ прервать драгоцѣнную жизнь горячо любимаго Родителя и НАШЕГО ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА АЛЕКСАНДРОВИЧА. Тяжкая болѣзнь не уступила ни лѣченію, ни благодатному климату Крыма и 20-го Октября Онъ скончался въ Ливадіи, окруженный Августѣйшею Семейей, на рукахъ ЕЯ ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ и НАШИХЪ. Горя НАШЕГО не выразить словами, но его пойметъ каждое русское сердце и МЫ вѣримъ, что не будетъ мѣста въ обширномъ государствѣ НАШЕМЪ, гдѣ-бы не пролились горячія слезы по ГОСУДАРЬ, безвременно отошедшемъ въ вѣчность и оставившемъ родную землю, которую Онъ любилъ всею силой Своей русской души и на благоденствіе которой Онъ полагалъ все помыслы Свои, не щадя ни здоровья Своего, ни жизни; и не въ Россіи только, а далеко за ея предѣлами никогда не перестанутъ чтить память ЦАРЯ, олицетворявшаго непоколебимую правду и миръ, ни разу не нарушенный во все Его царствованіе; но будетъ святая воля Всевышняго и да укрѣпитъ НАСЪ незыблемая вѣра въ премудрость Небеснаго Промысла; да утѣшитъ НАСЪ сознаніе, что скорбь НАША—скорбь всего возлюбленнаго народа НАШЕГО и да не забудетъ онъ, что сила и крѣпость Святой Руси въ ея соединеніи съ НАМИ, въ безпредѣльной НАМЪ преданности. МЫ-же въ этотъ скорбный, но торжественный часъ вступленія НАШЕГО на Прародительскій престолъ Россійской Имперіи и нераздѣльныхъ съ нею Царства Польскаго и Великаго Княжества Финляндскаго воспоминаемъ

завѣты усопшаго Родителя НАШЕГО и, проникшись ими, приедемъ священный обѣтъ предъ лицомъ Всевышняго всегда имѣть единою цѣлью мирное преслѣжаніе могущества и славы дорогой Россіи и устроеніе счастья всѣхъ вѣрноподанныхъ. Всемогущій Богъ, Ему-же угодно было призвать НАСЪ къ сему великому служенію, да поможетъ НАМЪ. Вознося горячія молитвы къ Престолу Вседержителя объ упокоеніи чистой души незабвеннаго Родителя НАШЕГО, повѣваемъ всѣмъ НАШИМЪ поданнымъ учинить присягу вѣрности НАМЪ и НАСЛѢДНИКУ НАШЕМУ ЕГО ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЫСОЧЕСТВУ ВЕЛИКОМУ КНЯЗЮ ГЕОРГІЮ АЛЕКСАНДРОВИЧУ, которому быть и титуловаться НАСЛѢДНИКОМЪ ЦЕСАРЕВИЧЕМЪ, доколѣ Богу угодно будетъ благословить рожденіемъ Сына предстоящій бракъ НАШЪ съ Принцессою Алисою Гессенъ-Дармштатской.

Данъ въ Ливадіи, въ мѣсяцъ отъ Рождества Христова тысяча восемьсотъ девяносто четвертое, Царствования-же НАШЕГО первое. Октября 20-го дня.

На подлинномъ Собственной ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА рукою подписано: „НИКОЛАЙ“.

ВЫСОЧАЙШІЙ МАНИФЕСТЪ.

21-го Октября.

Сегодня совершалось Священное миропомазаніе надъ нарѣченной Невѣстой Нашей. Пріявъ имя Александры, Она стала дочерью православной Нашей церкви къ великому утѣшенію Нашему и всей Россіи. Посреди скорбнаго испытанія, которое всѣмъ Намъ послано по

неисповѣдимымъ судьбамъ Всевышняго, вѣруемъ со
всѣмъ народомъ Нашимъ, что душа возлюбленнаго Ро-
дителя Нашего въ селеніяхъ небесныхъ благословила
избранную по сердцу Его и Нашему раздѣлять съ Нами
вѣрующею и любящею душой непрестанныя заботы о
благѣ и преуспѣяніи Нашего отечества. Всѣ вѣрные
подданные Наши соединятся съ Нами въ молитвѣ.
Да ниспошлетъ Господь благословеніе свое на судьбы
Наши и вѣреннаго Намъ волею Его народа. Воз-
вѣщая всѣмъ вѣрнымъ Нашимъ подданнымъ о семъ
желанномъ событіи, повелѣваемъ Высоконарѣченную
Невѣсту Нашу Ея Великогерцогское Высочество Прин-
цессу Алису именовать Благовѣрной Княжной АЛЕК-
САНДРОЙ ТЕОДОРОВНОЙ и титуломъ ИМПЕРА-
ТОРСКАГО ВЫСОЧЕСТВА.

По распоряженію Г. Министра Внутреннихъ Дѣлъ объ-
является во всеобщее свѣдѣніе:

ПЕТЕРБУРГЪ, 22 Октября. Кончина ИМПЕРА-
ТОРА АЛЕКСАНДРА АЛЕКСАНДРОВИЧА была
праведная, какъ праведна была жизнь его, исполнен-
ная вѣры, любви и смиренія. Нѣсколько дней онъ уже
чувствовалъ приближеніе смерти и готовился къ ней,
какъ вѣрующій христіанинъ, не оставляя заботъ о дѣ-
лахъ правленія. Два раза, 9 и 17 Октября, ГОСУ-
ДАРЬ приобщался Св. Таинъ. Не спавъ всю ночь,
рано утромъ, 20 числа, въ Бозѣ почившій ИМПЕРА-
ТОРЪ сказалъ ИМПЕРАТРИЦѢ: „Чувствую кон-
чину—будь покойна, Я совершенно покоенъ“ и, со-
бравъ всю Свою Семью около Себя, пригласилъ ду-

ховника и приобщился, съ великимъ умиленіемъ про-
износя въ слухъ, яснымъ для всѣхъ голосомъ молитву,
предъ Причащеніемъ. Сидя въ креслахъ, ГОСУДАРЬ
все время не терялъ ни на минуту сознанія. Послѣ
обѣдни Онъ послалъ за о. Іоанномъ и вмѣстѣ съ нимъ
молился, потомъ, чрезъ полчаса, призвалъ его снова,
и о. Іоаннъ вновь напутствовалъ Его молитвой и по-
мазаніемъ Св. елея, приобщилъ Св. Таинъ и остался
при Немъ до самой ковчины. Въ два часа пополудни,
усилился у ГОСУДАРЯ пульсъ и взоръ Его какъ бы
оживился; но чрезъ четверть часа, закрывъ глаза и
откинувъ голову, Онъ предалъ духъ Всевышнему Богу,
завѣщавъ народу Своему благословеніе мира и завѣтъ
доброй жизни.

БЕРЛИНЪ. Императоръ назвачилъ вчера ИМПЕ-
РАТОРА НИКОЛАЯ II шефомъ гвардейскаго гренадер-
скаго Имени ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА полка.

РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

Крестянинъ Заларинской волости Иванъ Про-
копьевъ Широколовъ, согласно его прошенія, по ре-
золюціи пресвященнѣйшаго Никодима, епископа Ки-
ренскаго, отъ 18 Сентября с. г., допущенъ временно
къ исправленію должности псаломщика при Боханской
миссіонерской церкви.

Опредѣленіемъ Иркутскаго епархіяльнаго началь-
ства, на 5 сего Октября состоявшемся, псаломщикъ
Константинъ Холмовскій опредѣленъ на праздное пса-

ломническое мѣсто къ Верхъ-Иркутской Введенской церкви.

Окончившій нынѣ курсъ воспитавникъ Иркутской духовной Семинаріи Иванъ Мичуринъ, высокопреосвященнѣйшимъ Тихономъ, архіепископомъ Иркутскимъ и Верхоленискимъ, 14 с. Октября рукоположенъ во диакона, а 16 во священника къ Усть-Кутской Спасской церкви.

У К А З Ъ Иркутской Духовной Консисторіи настоятелю Иркутскаго Каѳедральнаго Собора протоіерію Аонасію Виноградову.

По Указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА Духовная Консисторія даетъ вамъ знать на должное вѣдѣніе и для зависящихъ по вѣрному вамъ Собору распоряженій, что возношеніе Высочайшихъ именъ Августѣйшей Фамиліи при Богослуженіяхъ повелѣно совершать въ слѣдующемъ порядкѣ: «о Благочестивѣйшемъ, Самодержавнѣйшемъ Великомъ Государѣ Нашемъ Императорѣ Николаѣ Александровичѣ всея Россіи, о матери Его Благочестивѣйшей Государынѣ Императрицѣ Маріи Ѳеодоровнѣ, о Высочайшей Невѣстѣ Его Благочестивѣйшей Государынѣ Великой Княжнѣ Александрѣ Ѳеодоровнѣ, о Наслѣдникѣ Его Благочестивѣйшомъ Государѣ Цесаревичѣ и Великомъ Князѣ Георгіѣ Александровичѣ и о всемъ Царствующемъ Домѣ».

П Р И В А В Л Е Н І Я

къ Иркутскимъ Епархіальнымъ
Вѣдомостямъ.

ОКТАБРЯ 29 № 45. 1894 г.

СОДЕРЖАНІЕ: Поѣздка его высокопреосвященства, высокопреосвященнѣйшаго Тихона, архіепископа Иркутскаго и Верхотурскаго, для обозрѣнія церквей и миссіонерскихъ становъ въ Тункинскомъ краѣ, съ 9-го по 23-е Іюля 1894 г. — Некрологъ. — Епархіальная хроника. — Извѣстія.

Поѣздка его высокопреосвященства, высокопреосвященнѣйшаго Тихона, архіепископа Иркутскаго и Верхотурскаго, для обозрѣнія церквей и миссіонерскихъ становъ въ Тункинскомъ краѣ, съ 9-го по 23-е Іюля 1894 г.*).

(Продолженіе).

Въ день выѣзда изъ Иркутска, 9 Іюля, высокопреосвященнѣйшій Тихонъ слушалъ въ домовоі архіерейскоі церкви Божественную Литургію, за которой на сугубоі ектеніи къ обычнымъ прошеніямъ были присоединены и положенныя по чину прошенія о путешествующихъ. Самый отъѣздъ былъ назначенъ въ 3 часа пополудни. Около этого времени въ архіерейскоі домъ прибылъ проститься и проводить владыку преосвященнѣйшій Никодимъ, епископъ Киренскій, а также члены Консисторіи и нѣкоторыя другія лица. Въ назначенное время владыка, при колокольномъ звонѣ во всѣхъ городскихъ церквахъ, со всею свитою выѣхалъ изъ города, сопровождаемый до вершины Байскоі горы преосвященнѣйшимъ Никодимомъ и всѣми собиравшимися въ покояхъ его высоко-

*) См. № 42 „Ирк. Епарх. Вѣд.“.

преосвященства, чтобы проводить своего владыку. В 5 часов прибыли в Олху,—селеніе, расположенное в долине по рѣчкѣ того же имени. Церковь здѣсь деревянная, небольшая, но довольно хорошо отдѣланная и благоукрашенная; она приписана къ Верхъ-Иркутской Введенской церкви. В теченіе лѣтнихъ вакацій здѣсь проживаютъ на дачѣ, вмѣстѣ съ своимъ начальствомъ, неимѣющіе возможности поѣхать на лѣто къ родителямъ или родственникамъ воспитанники классической Гимназіи. В настоящемъ году такихъ воспитанниковъ было человекъ 30. Здѣсь же въ это время живетъ и о. законоучитель ихъ, священникъ А. Юнинъ, который во все лѣтніе праздничные дни совершаетъ въ Олхинскомъ храмѣ Богослуженіе. В остальное время года Богослуженіе здѣсь совершается, конечно, не часто. Къ пріѣзду его высокопреосвященства стараніемъ воспитанниковъ Гимназіи Олхинская церковь красиво была убрана зеленью; при входѣ какъ въ ограду церковную, такъ и въ самую церковь были устроены арки изъ зелени. Владыка, при колокольномъ звонѣ, проѣхалъ прямо къ церкви, гдѣ, при входѣ въ ограду церковную, былъ встрѣченъ о. благочиннымъ церкви Иркутскаго округа, протоіереемъ Благообразовымъ и представителями отъ жителей Олхи съ хлѣбомъ-солью, а въ самой церкви—законоучителемъ священникомъ Юнинымъ, вышедшимъ, по обычаю, въ облаченіи и съ крестомъ. Встрѣтить владыку и получить отъ него благословеніе собрались воспитанники гимназіи съ своимъ начальствомъ и довольно много народу, такъ что все собравшіеся далеко не могли помѣститься въ храмъ; многимъ пришлось стоять въ оградѣ церковной. Послѣ обычной встрѣчи владыка, облачившись въ малое архіерейское облаченіе, служилъ молебенъ Святителю и Чудотворцу

Николаю, во имя которого посвященъ и храмъ Олхинскій. По окончаніи молебна, владыка, благословивши собравшіяся народъ, отправился въ квартиру отца законоучителя, находящуюся на другомъ берегу рѣчки, не далеко отъ церкви. Здѣсь хозяева встрѣтили его высокопреосвященство съ хлѣбомъ-солью и предложили ему ночлегъ. Въ 7^{1/2} часовъ владыка отправился ко Всенощному бдѣнію, которое служилъ о. Іонинъ, съ участіемъ протодіакона Попова и при пѣніи архіерейскихъ пѣвчихъ и воспитанниковъ Гимназіи. По окончаніи Всенощнаго бдѣнія, владыка, по обычаю, благословляя присутствовавшій въ храмѣ народъ, а затѣмъ отправился въ квартиру о. Іоанина.

На другой день, 10 Іюля, въ 9 часовъ утра, высокопреосвященнѣйшій Тихонъ явился въ храмъ. Послѣ встрѣчи и облаченія архипастыря началась Литургія, которую владыка совершалъ въ сослуженіи о. ректора Семинаріи, о. благочиннаго Благообразова и о. законоучителя Іоанина. Часы читалъ одинъ изъ окончившихъ курсъ въ минувшемъ учебномъ году воспитанниковъ Гимназіи, получившій уже аттестатъ зрѣлости. Пѣли архіерейскіе пѣвчіе и воспитанники Гимназіи, прислуживали въ алтарѣ—воспитанники Гимназіи. Послѣ обѣдни владыка, благословляя народъ, бесѣдовалъ съ нимъ о предметахъ вѣры и нравственности, у дѣтей спрашивалъ молитвы, св. исторію, ознакомлялся, умѣютъ ли они молиться и молятся ли, всѣ ли имѣютъ и носятъ крестики и т. п. Изъ храма владыка отправился въ квартиру о. Іоанина, гдѣ предложенъ былъ завтракъ. Сюда же явились, между прочимъ, главный инспекторъ училищъ, директоръ и инспекторъ Гимназіи, прося владыку посѣтить гимназическую дачу, отстоящую отъ церкви и отъ селенія менѣе, чѣмъ на версту. Владыка далъ свое согласіе, и во

второмъ часу, простившись и благословивши радушныхъ хозяевъ, отправился на гимназическую дачу. Нужно было сначала по пѣшеходному мосту перейти на противоположный берегъ рѣки, куда поданы были лошади. Здѣсь собрались жители Олхи и, при появленіи владыки, сдѣлали ему земной поклонъ, благодаря его за посѣщеніе ихъ селенія и за то великое утѣшеніе, какое они получали, присутствуя и молясь въ своемъ храмѣ за архіерейскимъ служеніемъ, а старушки со вздохомъ говорили: «приведеть ли Богъ видѣть намъ еще архіерея въ нашемъ селѣ!» Между прочимъ, по случаю пріѣзда его высокопреосвященства, въ Олхѣ, по желанію крестьянъ, на двое сутокъ закрытъ былъ питейный домъ.

Благословивши еще разъ собравшихся крестьянъ, владыка сѣлъ въ экипажъ и отправился на гимназическую дачу. Воспитанники ожидали его высокопреосвященство у отведеннаго для нихъ помѣщенія, выстроившись шпалерами. Архипастырь, поровнявшись съ ними, вышелъ изъ экипажа, поздоровался съ ними, преподаль имъ свое благословеніе, а затѣмъ, посѣтивъ ихъ помѣщеніе, вышелъ на рѣчку; здѣсь, чтобы доставить удовольствіе воспитанникамъ, онъ по ихъ просьбѣ, сѣлъ вмѣстѣ съ ними въ лодку и нѣсколько поплавалъ. Послѣ этого владыка отправился въ помѣщеніе директора, гдѣ хозяиномъ приготовленъ былъ обѣдъ. Въ 3½ часа его высокопреосвященство, благословивши всѣхъ присутствовавшихъ за обѣдомъ, а также преподавши общее благословеніе ии всѣмъ воспитанникамъ, отбылъ изъ Олхи далѣе, къ Бултуку, сопровождаемый до первой почтовой станціи (Мотской), кромѣ своей свиты и о. Благообразова, еще и о. Юнинымъ. Хотя какъ на этой, такъ и на слѣ-

дующей станціи (Большеглубокой) владыка останавливался только на такое время, какое нужно было для перепряжки лошадей, тѣмъ не менѣе, по причинѣ крайне гористой дороги, въ Култукъ прибыли въ 2 часа ночи. Не смотря на такое позднее время, въ храмъ владыку дожидалось довольно много народу; были даже дѣти. Послѣ обычной встрѣчи, владыка благословилъ присутствовавшій въ храмъ народъ, которому при этомъ выразилъ свое удовольствіе, что онъ не полѣнился встрѣтить своего архипастыря, прибывшаго къ нимъ даже послѣ полуночи. Служеніе молебна храмовому святому (Святителю и Чудотворцу Николаю), по случаю поздняго времени, отложено было до утра, а теперь владыка поспѣшилъ въ домъ священника, чтобы хоть сколько либо отдохнуть послѣ крайне утомительной дороги.

11 Юля, въ 8 часовъ утра, владыка отправился въ храмъ, чтобы отслужить молебенъ храмовому святому и произвести болѣе тщательную ревизію всему находящемуся въ храмъ, а также познакомиться чрезъ личную бесѣду съ религіозно-нравственнымъ состояніемъ култучанъ и преподать имъ для назиданія свое архипастырское наставленіе. Церковные документы были уже обревизованы до 8 часовъ утра. Народу собралось въ храмъ на этотъ разъ, конечно, гораздо больше, чѣмъ ночью. Явившись въ храмъ и, послѣ обычной встрѣчи, облачившись въ малое архіерейское облаченіе, высокопреосвященнѣйшій Тихонъ отслужилъ молебенъ Святителю Николаю, а затѣмъ, осмотрѣвши внимательно Св. Антиминсъ, запасные Св. Дары, утварь, ризницу и проч., обратился къ народу съ словомъ, въ которомъ развилъ мысль о необходимости для всѣхъ христіанъ духовнаго возрастанія и о томъ, что потребно для такого возрастанія. «Какъ для тѣлеснаго

возрастанія, говорить, между прочимъ, владыка, нужны пища и питіе, такъ нужна пища и для духовнаго возрастанія, и, притомъ, соотвѣтственно тремъ способностямъ души—уму, сердцу и волѣ и пища для души нужна троякая. Для ума, стремящагося къ познанію, пищею у христіанъ должно служить познаніе Бога и Его св. воли, поученіе въ Законѣ Господнемъ день и ночь; для сердца, стремящагося къ покою, миру, радости, необходимо непрестанное общеніе съ Господомъ, какъ источникомъ блаженства, въ молитвѣ и Св. Таинствахъ Церкви; для воли—упражненіе въ дѣланіи добрыхъ дѣлъ, безъ которыхъ и самая вѣра, по слову Св. Апостола, *мертва есть*. (Іак. II, 20). Если такъ будете питать свою душу, то будете совершенствоваться отъ вѣры въ вѣру, и достигнете въ мѣру возраста исполненія Христова». Послѣ общаго наставленія всѣмъ собравшимся въ храмъ, владыка обратился къ дѣтямъ, преподаль имъ наставленіе о молитвѣ и экзаменовалъ ихъ въ знаніи Закона Божія. Въ храмъ были собраны воспитанники мѣстной церковно-приходской школы, изъ которыхъ нѣкоторые принимали участіе въ пѣніи молебна; на вопросы владыки они въ общемъ отвѣчали довольно удовлетворительно, молитвы читали правильно. Произведши экзамень дѣтямъ, владыка благословилъ какъ ихъ, такъ и взрослыхъ, а затѣмъ, зайдя въ домъ священника и напившись у него чаю, отправился далѣе, въ Тунку. Погода, бывшая до сего дня въ теченіе долгаго времени сухою, измѣнилась: еще съ полночи пошелъ небольшой дождь, который ко времени отъѣзда владыки изъ Бултука значительно усилился *).

(Продолженіе послѣдуетъ).

*) Замѣчательно, что, по наблюденію жителей Тункинскаго края, всякій разъ, когда преосвященный Иркутскій или его викарій, ѣдетъ въ Тункинскій край, здѣсь непременно идутъ дожди; въ это вѣрять не только

Священникъ Л. Н. Черныхъ *).

(Некрологъ).

Священникъ Сибиряковской богодѣльни Левъ Никифоровичъ Черныхъ, утонувшій 29 Юля с. г., въ рѣкѣ Ангарѣ, поднятъ близъ селенія Милославскаго, Усть-Удинской волости, Балаганскаго округа, верстахъ въ 280-ти отъ г. Иркутска. Согласно резолюціи высокопреосвященнѣйшаго Тихона, тѣло о. Льва 4 Октября с. г. погребено въ оградѣ Усть-Удинской Богоявленской церкви, съ подобающими іерею почестями. На погребеніе пріѣзжали изъ Иркутска жена и дѣти утонувшаго. Уроженецъ Камчатки, окончившій курсъ въ Благовѣщенскомъ Духовномъ Училищѣ, о. Левъ былъ привезенъ въ Иркутскъ высокопреосвященнымъ архіепископомъ Веніаминомъ, при которомъ въ теченіи 9 лѣтъ состоялъ иподіакономъ, а затѣмъ 12 лѣтъ священствовалъ въ церкви при Сибиряковской богодѣльнѣ и завѣдывалъ Епархіальнымъ Свѣчнымъ Складомъ. О. Льва знали всѣ священники

христіане, но даже и язычники. И теперь населеніе Тунгусскаго края благодарило высокопреосвященнѣйшаго Тихона не только за посѣщеніе вообще, но и за то, что владыка какъ бы привезъ съ собою такъ нужный для нихъ дождь; объ одномъ оно только сожалѣло: отчего его высокопреосвященство не пріѣхалъ равнѣе, когда дождь былъ бы болѣе полезенъ.

*) О. Левъ Черныхъ 29 Юля переѣзжалъ Ангару въ лодкѣ вмѣстѣ съ семействомъ и однимъ воспитанникомъ духовной семинаріи. Вблизи понтоннаго моста лодка опрокинулась и всѣ пассажиры попадали въ воду. Къ счастью, служанціе при понтонномъ мостѣ успѣли спустить лодку въ воду и спасти семейство о. Льва и семинариста; но самого о. Льва спасти не могли: онъ пошелъ ко дну въ виду всѣхъ, и вблизи Иркутска не былъ найденъ, вода въ Ангарѣ была въ это время большая, и онъ былъ унесенъ водою за 280 верстъ внизъ, гдѣ и поднятъ спустя болѣе мѣсяца послѣ несчастнаго случая.

епархіи, а потому надѣмся, что они непреминуть вознести за него свои молитвы предъ престоломъ Всевышняго.

Послѣ усопшаго остались безъ всякихъ средствъ къ существованію жена и двое дѣтей. Сочувствуя тяжелому положенію осиротѣвшей семьи, отзывчивый на все доброе и прекрасное, извѣстный щедродатель, И. М. Сибиряковъ послалъ вдовѣ и дѣтямъ одну тысячу золотыхъ полумперіаловъ, что по обмѣнѣ на кредитные билеты, составило 7,400 рублей. Вотъ рѣдкій примѣръ благотворительности! Сердечное спасибо и много лѣтъ здравствовать доброму человѣку!

10 Октября 1894 г.

Бл. с. Д. Г.

Е П А Р Х І А Л Ь Н А Я Х Р О Н И К А .

Въ Пятницу, 21 Октября, въ часъ дня, послучаю полученія въ Иркутскѣ, горестнаго для всей Россіи извѣстія о кончинѣ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА АЛЕКСАНДРА АЛЕКСАНДРОВИЧА, послѣдовавшей въ Ливадіи въ Четвергъ 20 числа, панихиду въ Казанскомъ Соборѣ въ присутствіи г. главнаго Начальника края А. Д. Горемыкина, г. Губернатора К. Н. Свѣтлицкаго, прочихъ военныхъ и гражданскихъ чиновъ и представителей городского управленія, служилъ высокопреосвященнѣйшій Тихонъ въ сослуженіи о. ректора Семинаріи, членовъ Консисторіи, мѣстнаго и причтовъ городскихъ церквей. По окончаніи панихиды по въ Бозѣ почившемъ ГОСУДАРѢ, всеми наполненными Соборъ начальствомъ и гражданами, была принята присяга на вѣрнопопданство ЕГО ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЕЛИЧЕСТВУ ГОСУДАРЮ ИМПЕРАТОРУ НИКОЛАЮ АЛЕКСАН-

ДРОВИЧУ и Наслѣднику Его ЦЕСАРЕВИЧУ и ВЕЛИКОМУ КНЯЗЮ ГЕОРГИЮ АЛЕКСАНДРОВИЧУ, послѣ чего былъ отправленъ о здравіи ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА Господу Богу молебень и провозглашено многолѣтіе.

Вечеромъ, 21 Октября въ 6 часовъ, наканунѣ праздника Казанскія иконы Божіей Матери, Всенощное бдѣніе въ Казанскомъ Соборѣ его высокопреосвященство служилъ при участіи мѣстнаго причта.

Въ Субботу, 22 Октября, Божественную Литургію въ храмовой праздникъ въ Казанскомъ Соборѣ, совершали оба Архипастыря — высокопреосвященнѣйшій Тихонъ и преосвященнѣйшій Никодимъ въ сослуженіи о. ректора Семинаріи и соборнаго причта. Проповѣдь во время причастнаго говорилъ ключарь Собора — священникъ о. Милій Чефрановъ. По окончаніи Литургіи была отправлена по въ Бозѣ почившемъ ГОСУДАРѢ ИМПЕРАТОРѢ АЛЕКСАНДРѢ III папихида. На Литургіи и панихидѣ присутствовали г. главный Начальникъ края, военные и гражданскіе чины и большое стеченіе молящихся.

Въ Воскресенье, 23 Октября, Литургію въ Казанскомъ Соборѣ совершалъ его высокопреосвященство въ сослуженіи соборнаго причта. Проповѣдь во время причастнаго говорилъ протоіерей о. Василій Корелинъ. По окончаніи Литургіи, совершена была въ присутствіи г. Генераль-Губернатора А. Д. Горемыкина, панихида по въ Бозѣ почившемъ ГОСУДАРѢ ИМПЕРАТОРѢ АЛЕКСАНДРѢ III.

Въ Понедѣльникъ, 24 Октября, по случаю храмоваго праздника во имя иконы Всѣхъ Скорбящихъ Радости въ домово́й церкви Сиропитательнаго дома Е. Медвѣдниковой, Божественную Литургію въ оной совершалъ высокопреосвященнѣйшій Тихонъ въ сослуженіи о. ректора Семинаріи, клю-

чаря Собора, и законоучителя заведенія о. Вл. Смирнова. По окончаніи Литургіи былъ отправленъ молебенъ Божіей Матери, а затѣмъ краткая литія о упокоеніи учредительницы заведенія Медвѣдниковой и по умершемъ внезапно, утромъ этого дня въ заведеніи, старшемъ попечителѣ М. А. Жбановѣ. Затѣмъ въ залѣ Сиропитательнаго дома послѣдоваль актъ окончившихъ курсъ воспитанницамъ.

И з в ѣ с т і я .

Въ Воскресенье, 23 Октября преосвященнѣйшій Никодимъ отбылъ изъ Иркутска въ Боханскій станъ, Балаганскаго округа, а 24 числа въ Понедѣльникъ туда же отбылъ и высокопреосвященнѣйшій Тихонъ. Боханскому стану минуло нынѣ 25 лѣтъ со времени его основанія. Въ ознаменованіе сего событія бурятами насельниками, вблизи этого стана, изъявлено желаніе принять христіанство отъ рукъ Архипастырей въ числѣ около 300 душъ.

Редакторъ, Каѳедральный Протоіерей **Аѳанасій Виноградовъ.**

Печатать дозволяется: Цензоръ, Инспекторъ Иркутской Духовной Семинаріи **Н. Брызгаловъ.** 29 Октября 1894 года.

Иркутскъ, 1894 г. Типографія Сизыхъ, Больш. ул., д. Милевскаго.